
3 

Типовой расчет  
 

Ряды 
 

Задание 1 
 Найдите сумму данного ряда (если он сходится) либо докажите расходи-
мость этого ряда. 
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Задание 2 
Исследуйте сходимость числового ряда, применив для этого подходящий 

признак сходимости. 
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;

35ln
11

n

n

nn
n

 

3.23. 
( ) ( )
( )∑

∞

= +
−−

2
132 ;

ln13
1151

n

n

nn
n    3.24. 

( ) ( )
( )∑

∞

=

+

+
+−

2
3

21

;
ln1

11
n

n

nn
n  

3.25. ( )
( ) ( )

∑
∞

= ++

−

1 6
1 ;

1ln23

1
n

n

nn
   3.26. 

( )
( ) ( )∑

∞

= −−
−

3
7 ;

74ln35
1

n

n

nn
 

3.27. 
( )

( )
∑
∞

=

+

−

−

2

1

;
13ln2

1
n n

n

nn

n
   3.28. 

( )
( )

∑
∞

= +





 −

−

1
;

7ln1
3

1
n

n

nn
 

3.29. 
( ) ( )

( ) ( )
∑
∞

=

+

−+

−−

4
22

31

;
2ln105

121
n

n

nn

n   3.30. 
( )

( ) ( )
∑
∞

= −−

−

5 7 2
.

3ln3
1

n

n

nn
 

 

Задание 4 
Найдите интервал и область сходимости степенного ряда. Укажите, каки-

ми свойствами обладает сумма этого ряда в интервале сходимости. 
 

4.1. ∑
∞

=
−

⋅+
⋅−

1
)1(

3)2(
)1(

n

n
n

n
x

n
nn ;   4.2. ∑

∞

= +
+

1 )!1(
)2(

n

n

n
x

; 

4.3. ∑
∞

= ++
−

1
2

2

242
)3(

n

n

nn
x ;    4.4. ∑

∞

=

++
⋅+

−

1

12
2 )1(

6)23(
14

n

n
n x

n
n

; 

4.5. ∑
∞

= ⋅+
+⋅−

1 5)3(
)3()1(

n
n

nn

n
x

;    4.6. ∑
∞

=

−−
+1

12
2 )4(

1
4

n

n
n

x
n

; 

4.7. ∑
∞

=
−

+
⋅−

1

3)2(
74

)1(
n

n
n

x
n

n
;   4.8. ∑

∞

=
+⋅+

+

1
32

2

7)5(
)5(

n
n

n

n
x

; 

4.9. ∑
∞

=

++
⋅+

⋅−

1

12
2

4
)6(

9)6(
)1(

n

n
n

n
x

nn
n ;  4.10. n

n
x

nn
n )4(

1
)82(

1
2 +

+−
+

∑
∞

=
; 
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4.11. ∑
∞

=
−

⋅+−
+−

1
2 )6(

9)64(
)5()1(

n

n
n

n
x

nn
n

;  4.12. ∑
∞

=

−−
+

++

1

12
2

24
)5(

)4(
13

n

nx
n

nn
; 

4.13. ∑
∞

=
−

⋅−
−

1
2 )8(

8)45(
)1(

n

n
n

n
x

n
;  4.14. ∑

∞

=

−+
+
−

1

12
3

2
)7(

2
15

n

nx
n
n ; 

4.15. ∑
∞

= ⋅
−

1 ln5
)7(

n
n

n

nn
x ;    4.16. ∑

∞

=
+

++
+

1
5

2
)9(

18
3

n

nx
nn

n ; 

4.17. ∑
∞

=
−

+
−

1
)9(

4
)1(

n

n
n

x
nn

;   4.18. ∑
∞

=
+

⋅−1

2)8(
7)23(n

n
n x

n
n

; 

4.19. ∑
∞

=

+

1

3

4
)1(

n
n

nx ;    4.20. ∑
∞

=

+−
+
+

1

12
3 )2(

4
1

n

nx
n
n

; 

4.21. ∑
∞

= +
−⋅−

1

3

63
)4()1(

n
n

nn

n
x ;   4.22. ∑

∞

= +
+

1

2

)!5(
)5(

n

n

n
x ; 

4.23. ∑
∞

=
−

+
+⋅−

1
2 )3(

3
)73()1(

n

n
n

x
n

n ;  4.24. 12

1
4

1
)2(

17
16 −

∞

=

+

+
+−

∑ n

n

n
x

nn
; 

4.25. ∑
∞

= +
−⋅−

1
2)2(

)1()1(
n

nn

n
x ;   4.26. ∑

∞

=
−

⋅+1
2 )5(

2)8(n

n
n x

n
nn ; 

4.27. ∑
∞

=
−

+
+

1
2 )7(

1
5

n

nx
n
n

;    4.28. ∑
∞

=
+

+

1

3
)6(

8n

n
n xnn ; 

4.29. ∑
∞

=
+

++

1
1

12

2
)3(

n
n

nx ;    4.30. ∑
∞

= +
+

1 )!2(
)4(

n

n

n
x . 

 

Задание 5 
Пользуясь признаком Вейерштрасса, докажите равномерную сходимость 

данного ряда на указанном промежутке. Обоснуйте, обладает ли сумма ряда 
свойством непрерывности на этом промежутке. 

 

5.1. ∑
∞

=

−

+
−

1
2

1)1(
n

n

n

nx
, R∈x ;    5.2. ∑

∞

= +1
2)(

1
n nx

, );0[ ∞+∈x ; 

5.3. ∑
∞

=
+

1
2

2

5
)2(cos

n
n

nx , R∈x ;   5.4. ∑
∞

= −+
⋅+

1
2

24

8
)3()1(

n

n

nn
xn , 



−∈

5
1;

5
1x ; 

5.5. ∑
∞

= −1
3)5(

2
n

n

n

x
, ]3;( −−∞∈x ;  5.6. ∑

∞

= +1 2n
nx

n
, );0[ ∞+∈x ; 
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5.7. ∑
∞

= +1
2)1(

2
n

n

n

x
, );1[ ∞+∈x ;   5.8. ∑

∞

= +
+

1
222 )(

3
n nx

n , R∈x ; 

5.9. ∑
∞

=1

)arctg(
n nn

nx , R∈x ;   5.10. ∑
∞

=

−

⋅1
2

12

lnn

n

nn
x , [ ]1;1−∈x ; 

5.11. ∑
∞

= +1
2 4

1
n

nx
, );0[ ∞+∈x ;  5.12. ∑

∞

=
+

+

1
124
)2(

n
n

nx , [ ]12;12−∈x ; 

5.13. ∑
∞

=

+
⋅−

1
2

3
)1(

n

n

n
nx , [ ]4;1∈x ;  5.14. ∑

∞

=

+

1 7
)5(

n
n

nx , [ ]4;11 −−∈x ; 

5.15. ∑
∞

= +
⋅

1
2

2

1
)(cos

n

n

n
nxx π , [ ]1;1−∈x ;  5.16. ∑

∞

=
−

1 4
1arctg)7(

n
n

nx , [ ]10;4∈x ; 

5.17. ∑
∞

= +1

3

12n

n

n
x , 



−∈

3
1;

3
1x ;   5.18. ∑

∞

= ⋅
⋅−

1
2 6
)1(

n
n

nn

n
x , [ ]6;6−∈x ; 

5.19. ∑
∞

=1
3

2 )arcsin(
n n

nx , R∈x ;   5.20. ∑
∞

=
+

1
13

)sin(2
n

n
nx

, R∈x ; 

5.21. ∑
∞

= +1
44

2

n nx
n , R∈x ;   5.22. ∑

∞

= +1
2)4(

5
n

n

n

x
, );1[ ∞+−∈x ; 

5.23. ∑
∞

= +⋅+1
4 )2(ln)2(n

n

nn
x

, [ ]1;1−∈x ; 5.24. n

n
x

n
n )2(

7
)3(

1
4

3
−⋅

+
+

∑
∞

=
, 



∈

2
5;1x ; 

5.25. ∑
∞

=

−

1 3
)4(

n
n

nx , [ ]5;2∈x ;   5.26. ∑
∞

=

−

1

1

n

nx , 



−∈

4
1;

4
1x ; 

5.27. ∑
∞

=
⋅

1
2

2

3
arcsin

n
n

n nx , [ ]8;8−∈x ;  5.28. n

n
x

n
n

⋅
+
+

∑
∞

=1
3

2

4
)2( , 



−∈

2
1;

2
1x ; 

5.29. ∑
∞

= +1

3

)!1(
)(sin

n n
nx , R∈x ;   5.30. ∑

∞

= −⋅
−

1 )4(
)1(

n
n

n

xn
, );5[ ∞+∈x . 

 

Задание 6 
Найдите область сходимости и сумму степенного ряда. 
 

6.1. а) ∑
∞

= +0 5n

n

n
x

;     б) ∑
∞

=
⋅⋅−

1

23)1(
n

nn xn ; 

6.2. а) ∑
∞

=

−

1

1

n

n

n
x

;     б) ∑
∞

=

−⋅−+
2

22 )2(
n

nxnn ; 
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6.3. а) ∑
∞

=

+

+1

22

12n

n

n
x

;     б) ∑
∞

=
⋅

++

0

3
2

3
169

n

n
n xnn ; 

6.4. а) ∑
∞

=

+

−2

4

1n

n

n
x

;     б) ∑
∞

=
⋅

+

1

2

3n

n
n xnn ; 

6.5. а) ∑
∞

=

−

+1

12

12n

n

n
x

;     б) ∑
∞

=

−⋅−
2

12 )(
n

nxnn ; 

6.6. а) ∑
∞

=

+

++1
2

32

384n

n

nn
x ;    б) ∑

∞

=
⋅+

0

2)2(
n

nxn ; 

6.7. а) ∑
∞

= −3 2n

n

n
x

;     б) ∑
∞

=

−⋅−
1

242 )116(
n

nxn ; 

6.8. а) ∑
∞

= −2 1n

n

n
x

;     б) ∑
∞

=

+⋅++
0

22 )127(
n

nxnn ; 

6.9. а) ∑
∞

=

+

+0

1

4n

n

n
x

;     б) ∑
∞

=
⋅++

0

32 )299(
n

nxnn ; 

6.10. а) ∑
∞

=

+

++0
2

12

144n

n

nn
x ;   б) ∑

∞

=

−⋅−
3

62)2(
n

nxn ; 

6.11. а) ∑
∞

=

−

−2

2

1n

n

n
x

;     б) ∑
∞

=
⋅

++

0

7
2

7
11449

n

n
n xnn ; 

6.12. а) ∑
∞

=

+

−2

12

22n

n

n
x

;    б) ∑
∞

=

−⋅−
3

22 )2(
n

nxnn ; 

6.13.а) ∑
∞

=

+

1

3

n

n

n
x

;     б) ∑
∞

=
⋅+−

2

22 )264(
n

nxnn ; 

6.14. а) ∑
∞

=

+

++
⋅−

0
2

3

34
)1(

n

nn

nn
x ;    б) ∑

∞

=

−⋅+
1

22)3(
n

nxn ; 

6.15. а) ∑
∞

=

−

+2

2

3n

n

n
x

;     б) ∑
∞

=

−⋅−−
1

122 )224(
n

nxnn ; 

6.16. а) ∑
∞

= +0 )1(2n
n

n

n
x

;    б) ∑
∞

=
⋅

++

0

6
2

6
11236

n

n
n xnn ; 

6.17. а) ∑
∞

=

+

+0

3

1n

n

n
x

;     б) ∑
∞

=
⋅+−

1

32 )299(
n

nxnn ; 

6.18. а) ∑
∞

=

+

−1

12

12n

n

n
x

;     б) ∑
∞

=
⋅++⋅−

0

2 )23()1(
n

nn xnn ; 
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6.19. а) ∑
∞

=

+

++0
2

2

127n

n

nn
x ;   б) ∑

∞

=

−⋅−
2

33)1(
n

nxn ; 

6.20. а) ∑
∞

=
−

−

⋅1
1

22

4n
n

n

n
x

;    б) ∑
∞

=
⋅++

0

2 )45(
n

nxnn ; 

6.21. а) ∑
∞

= −4 3n

n

n
x

;     б) ∑
∞

=

−⋅−
1

122 )14(
n

nxn ; 

6.22. а) ∑
∞

= −3 2n

n

n
x

;     б) ∑
∞

=
⋅++

0

22 )384(
n

nxnn ; 

6.23. а) ∑
∞

=

−

−+2
2

2

2n

n

nn
x ;    б) ∑

∞

=

+⋅+
0

5)2(
n

nxn ; 

6.24. а) ∑
∞

=

+

+0

33

1
18

n

n

n
x

;    б) ∑
∞

=
⋅

++

0

5
2

5
11025

n

n
n xnn ; 

6.25. а) ∑
∞

=

+

−2
2

1

n

n

nn
x ;    б) ∑

∞

=
⋅+

0

6)6(
n

nxn ; 

6.26. а) ∑
∞

=

−

+1

12

12n

n

n
x

;    б) ∑
∞

=

−⋅−+
2

22 )32(
n

nxnn ; 

6.27. а) ∑
∞

= +
⋅−

0 3
)1(

n

nn

n
x

;    б) ∑
∞

=

−
+ ⋅

1

1
1

2

7n

n
n xn ; 

6.28. а) ∑
∞

=

+

+0

62

3n

n

n
x

;     б) ∑
∞

=
⋅−

1

32 )19(
n

nxn ; 

6.29. а) ∑
∞

=

+

⋅1

1

4n
n

n

n
x

;     б) ∑
∞

=
⋅++⋅−

0

22 )264()1(
n

nn xnn ; 

6.30. а) ∑
∞

= +0

3

2n

n

n
x

;     б) ∑
∞

=
⋅

++

0

4
2

4
1816

n

n
n xnn . 

 

Задание 7 
 Вычислите интеграл, разложив подынтегральную функцию в ряд Макло-
рена. Укажите количество членов числового ряда, полученного после интегри-
рования степенного ряда, необходимое для достижения точности вычислений с 
погрешностью .10 5−=ε  
 

7.1. ( )∫ +
4

1

0
;21ln dxx      7.2. ∫ +

2
1

0
4 ;

1 x
dx  
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7.3. ∫ −
2

1

0
;

2
dxe x       7.4. ( )∫

4

0

2 ;sin
π

dxx  

7.5. 
( )

∫
+1

0

2

;1ln dx
x

x
     7.6. ∫

−1

0

4 ;
3

dxe
x

 

7.7. ∫
1

0
;sin dx

x
x       7.8. ( )∫

1,0

0

2 ;100cos dxx  

7.9. ∫
−−2,0

0

3
;1

2

dx
x

e x
     7.10. ∫ 







4,0

0

2
;

2
5sin dxx  

7.11. ∫
−−1,0

0

2
;1 dx

x
e x

     7.12. ∫
+

5,2

0
3 3

;
125 x

dx
 

7.13. ∫
−2

1

0
;1cos dx

x
x      7.14. ∫

1,0

0
;arctg dx

x
x

 

7.15. ∫
5,0

0

2
;sin dx

x
x

     7.16. ∫ +

3
1

0
6 ;

1 x
dx  

7.17. ∫
−5,0

0

5
;1dx

x
e x

     7.18. ∫
1

0

3
;)sin( dx

x
x

 

7.19. ∫
−








5,0

0
2

2

;
1

3
cos

dx
x

x

     7.20. ∫
−

2,0

0

4
3

;
2

dxe
x

  

7.21. ( )∫
5,0

0

2 ;10cos dxx      7.22. ∫
+

2

0
4 4

;
256 x

dx
 

7.23. ( )∫
1

0

3 ;sin dxx       7.24. ( )∫
1

0

3 ;arctg dxx  

7.25. ∫
5,0

0

2
;arctg dx

x
x

     7.26. ∫
+

1

0
4 4

;
16 x

dx
 

7.27. ∫
4

1

0
2

2
;)sin( dx

x
x      7.28. ∫

+

2

0
3 3

;
64 x

dx
 

7.29. 
( )

∫
−2,0

0

2
;25cos1 dx

x
x

    7.30. ∫ 






1

0

3
.

10
sin dxx
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Задание 8 
 Вычислите предел, используя разложение элементарных функций в ряд 
Маклорена. 
 

8.1. ;
1

sinch1lim
20 2

xe

xx
xx +−

+−
−→

    8.2. ;
3sin3
212coslim

2

0 xx
xx

x −
+−

→
 

8.3. 
( ) ;

arctg
arcsinlim 320 xxx

xx
x +⋅−

−+
→

   8.4. 
( )

( )
;

arcsin1

11lnlim
3

2

0 3
xe

xe
x

x

x ++−

−++
→

 

8.5. ;
3sh
arcsinsinlim

2

0 x
xxxx

x

−+⋅
→

  8.6. ;
1
arcsinlim

32

0 xe
xxx

xx ++−
−

−→
 

8.7. 
( );

sin
shlim

22

0 xx
xx

x −
−

→
    8.8. ( );1ln

arcsinlim 20 xx
xx

x −⋅
−

→
 

8.9. 
( )

( ) ( );arctg221ln
1lnlim 2

22

0 xxx
xx

x −+⋅
+−

→
  8.10. ;

arctg
2

93cos1
lim

2

0 xx

xx

x +−

+−

→
 

8.11. ( ) ;
arctg

sinarcsinlim 220 xx
xx

x +−
+−

→
   8.12. ( );1ln

5sin5shlim 330 xx
xx

x −+
−

→
 

8.13. ( ) ;
sinarctg

1lim 2

2

0

2

xxx
xex

x ⋅−
−−

→
   8.14. ( );arcsin

1arctglim 220 xx
ex x

x −
+−

→
 

8.15. 
( )

( ) ;
11ln

2
ch1

lim 44

4
2

0 xx

xx

x +−−

−−

→
   8.16. ( ) ;

sin
2sin12coslim

0 xx
xx

x −+
−−

→
 

8.17. 
( )
( );sinarcsin

sinarcsinlim 2

22

0 xxx
xx

x +⋅−
−

→
  8.18. ( );1ln

1chshlim 220 xx
xx

x +−
+−

→
 

8.19. ( ) ;
sin

3arcsin3arctglim 220 xx
xx

x −
−

→
  8.20. 

( );
arcsin

5arctg5sinlim
2

0 xx
xxx

x −
−+⋅

→
 

8.21. 
( ) ;

212ch
shlim 2

44

0 xx
xx

x −−
−

→
   8.22. 

( )
( )

;
sin

11lnlim 30 xxx
xx

x −⋅
+−−

→
 

8.23. 
( ) ;

arcsinarctg
sinlim

33

0 xx
xx

x −
−

→
   8.24. 

( )
( );sin

shlim 33

55

0 xx
xx

x −
−

→
 

8.25. ( ) ;
51ln5

5sin5arcsinlim
0 xx

xx
x ++−

−
→

   8.26. ( ) ;
arcsin

2arcsinarctg2lim 550 xx
xx

x −
−

→
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8.27. ;
77arcsin
7arctg7lim

0 xx
xx

x −
−

→
   8.28. ;

18sin16ch
2lim

0 xx
ee xx

x −−
−+−

→
 

8.29. 
( )

;

3
arctg

32arctg18coslim 6
220 xxx

xx
x

+−

−−
→

  8.30. 
( ) ( ).

sinarctg
arcsinsin2lim

444

0 xx
xxx

x −
+−

→
 

 

Задание 9 
Представьте число a  в виде суммы сходящегося числового ряда. Какова 

будет точность вычисления данного числа, если взять первые четыре члена это-
го ряда? 
 

9.1. ;1
3 e

   9.2. ;
2
1sin    9.3. ;2ln  

9.4. ;2505    9.5. ;lg e    9.6. ;02,15  

9.7. ;2ch    9.8. ;π    9.9. ;
360

sin π  

9.10. ;
2
1arctg   9.11. ;

30
1

3    9.12. ;2e  

9.13. ;3ln    9.14. ;803    9.15. ;904  
9.16. ;1sin o    9.17. ;e    9.18. ;2cos o  

9.19. ;36,83   9.20. ;
3
1arcsin   9.21. ;3,1  

9.22. ;7lg    9.23. ;1
2e

   9.24. ;136 7
1−

 

9.25. ;345    9.26. ;1−e    9.27. ;7386  
9.28. ;10ln    9.29. ;03,17   9.30. .10cos o  
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